

过这种方式自觉按时学习。

复旦大学材料科学系 2020 级本科生涂诗怡有一个四人组 的小群,大家每天晚上都会发自己的"打卡"记录,互相激励 彼此。她会列每周计划表, 灵活安排录屏课的学习时间。有时 遇到紧急事项也会偶尔挪用一下时间,不过还是尽量当日事当 日毕,不然会拖着越来越久。

新科技在网络教学中发挥了巨大作用。得益于各种云端平 台的支持, 学生们能在屏幕前端获得视觉听觉良好的上课体 验。复旦大学物理学系 2020 级本科生班的赵玉雪说: "上网 课这些天来, 我最大的感触是包括作业提交批改、汇报展示等 流程也都通过各类网络媒介进行,速度敏捷、分类方便、呈现 直观。我们能够将老师上课的内容通过录屏截屏等方式保存, 课后还能反复观看,仔细思考课上不解的问题;并且省去了平 时在各个教室之间辗转的时间,给自己的自主学习提供了很多 的便利之处。相信在之后的网课学习中,我能更加投入,充分 利用好网络的便捷功能,获得更多进步。也希望疫情快点消散, 能与同学们再次坐在教室里,与老师面对面讨论交流,收获丰 富的专业知识和实践经历。"

上海电力大学的宋昕昱觉得虽然相隔着屏幕, 但也能感受 到老师们一如既往地认真备课和同学们努力学习的热情: "我 们寝室的学习氛围很好,上课时大家都会认真记笔记,课后也 会互相讨论题目、复习课程、预习下节课的知识点。"

为保证封控管理期间的教学质量,同济大学本科生院微信 公众号新推出"教学教务咨询智能服务平台", 为师生提供便 捷的咨询服务。上海大学推出线上教学建言献策问券调查,面 向全校师生征集意见与建议。

在确保线上教学网络的稳定可靠方面、上海大学升级校园 网络出口带宽, 调整和优化网络设备及网络策略, 保障教学资 源的网络线路优化。

同济大学还要求,任课教师应利用课前、课间时间,多和 学生们聊聊天, 弘扬抗击疫情的感人事迹, 用言语和行动鼓励 学生,最大程度缓解焦虑情绪。

而在上海戏剧学院,学生们依然在苦练基本功,琴声、歌声、 台词声, 声声入耳; 他们潜下心来安静地阅读, 认真地听课, 构建了一个稳定、旷达、透澈的精神世界。

上海音乐学院的逆行者

进入4月, 随着上海疫情防控进入最吃劲的时期, 许多上 海音乐学院的老师也都处于社区封控管理中。但上音党委发出 号召后,在接到志愿者"召集令"的第一时刻,许多上音人就 纷纷通过自己所在的基层党组织踊跃报名成为新一批"逆行而 上"的志愿者。

从第一批机关党员男同志到第二批的党员女同志乃至系 部教师等,在短短时间里,一支60余人的党员队伍就迅速集 结完毕。大家拖着箱子,扛着被子,带着枕头床单被套,背 着电脑,精神抖擞地入驻零陵路校区,开始了自己的志愿服 务。

2022年3月13日,上音第一时间成立了零陵路校区防疫 专班, 调整疫情防控临时党支部。每天清晨收到前一天的核酸 检测报告,他们就开始整理数据、采集信息;7点到12点召 开研判工作例会,对在校师生进行整体面上的综合研判,同时 单独研判每类(核酸、体温、抗原)检测异常人员的行程轨迹, 形成一人一策,向市教委、区疾控、区教育局、所属街道报告, 对接后续处理方案;中午继续开职能部处的小组研判交流会, 分解落实党委布置的各项举措;下午1点到5点抓紧执行,如 报送材料、完成核酸检测的运送、消杀安排、转运隔离等;其 间时常还会穿插各类工作会议。直至凌晨,一整天就在紧张忙 碌有序的日程中度过。

上海音乐学院学工部的毛媚老师说:"封控期间,在校同 学们的学习、生活节奏出现了明显的变化,情绪上容易出现波

在上海戏剧学院,学生们依然在苦练基本功,琴声、歌声、台词声,声声人耳; 他们潜下心来安静地阅读,认真地听课,构建了一个稳定、旷达、透澈的精神世界。

